



«Каб застацца ў нязменнай любові – табе!»



сателей Беларуси и Пинщины. В их числе главный редактор журнала «Маладосць» Раиса Боровикова, главный редактор журнала

«Нёман» Михаил Поздняков, заместитель главного редактора Алеся Мартинович, редактор отдела прозы Наталья Костюченко, поэт Андрей Скорник, главный редактор издательства «Мастацкая літаратура» Виктор Шнеп, критик Наталья Капа, поэт-переводчик Вадим Спринчан и другие. В числе почетных гостей сын Евгении Иосифовны Андрей Янишиц и племянница Татьяна Гончарик.

«...Паззія, – яна не знае тлена,

Запевкой стала презентация октябрябрьского номера общественно-политического журнала «Нёман» в районной центральной библиотеке, которая вот уже десять лет носит имя нашей знаменитой землячки Евгении Янишиц.

Принять участие в праздничных мероприятиях пришли местные поэты и прозаики, приехали многочисленные гости.

Заместитель председателя Пинского райисполкома Иван Богатко подчеркнул, что праздничные мероприятия памяти нашей землячки мы начинаем в районной библиотеке неслучайно, ведь 10 лет назад к 50-летию со дня ее рождения этому храму книги было дано ее имя.

Иван Богатко приветствовал всех, кто принял участие в праздничном мероприятии – известных людей, поэтов и пи-

рах рассказал главный редактор журнала Михаил Поздняков. Он подчеркнул, что «Пинская тетрадь» – уже вторая по счету. Пинщина богата своими талантами. И плеяду ярких талантливых поэтов венчает творчество Евгении Янишиц. Михаил Павлович сделал особый акцент на том, что «Нёман» и дальше будет печатать авторов Пинщины, Брестчины, открывать новые имена.

Об этом говорили и другие творческие работники редакции журнала – Алеся Мартинович, Наталья Костюченко.

Праздничные мероприятия продолжились на родине Евгении Янишиц. Участники возложили цветы к мемориальной доске на доме в деревне Руцка, в котором родилась Женя, а потом у здания Поречской базовой школы школы состоялся митинг.

Замечу, что накануне дня рождения Евгении Янишиц Брестский облисполком принял решение присвоить этому государственному учреждению образования имя Евгении Янишиц. Так было увековечено имя замечательной ученицы, которая прославила не только школу, ее учителей, но и свою малую родину...

Приветствовал гостей и всех собравшихся, открывая митинг, первый заместитель председа-

теля райисполкома Василий Огневич. Сегодня, сказал он, мы присутствуем при историческом для района событии – в день 60-летнего юбилея открываем мемориальную доску на здании школы, где она училась в старших классах. Какется, только вчера мы открывали музей поэтессы, а прошло уже 10 лет...

Это значимое событие, подчеркнул Василий Михайлович, так мы выражаем свою признательность прекрасному человеку и уважение к литературному наследию поэтессы, – нашей полесской Ласточки, как ласково называли и называют ее писатели и поэты, все, кто ее знал...

...Ноябрьский ветер колышет цветы в руках ребятишек и развеивает белое полотно. Право открытия его предоставлено председателю районного Совета депутатов Федору Корольчуку, первому заместителю председателя райисполкома Василию Огневичу, начальному отдела образования Валентине Бебеге.

Своими воспоминаниями поделилась учительница Евгении Янишиц Мария Алексеевна Остахова, признательность за добрую память о матери выразил сын Андрей.

А потом участники праздничных мероприятий познакоми-

лись со школой.

С волнением слушали рассказ Антонины Павловны Сидорук о жизни, судьбе и творчестве Жени – Евгении – Евгении Иосифовны Янишиц. Школьный музей, созданный кропотливым трудом ее современников, учителей стал поистине народным – более десяти тысяч посетителей благодаря ему открыли для себя удивительны, неповторимый, пленительный мир образов поэтессы. Открыли и полюбили навсегда.

В честь юбилейных мероприятий трудно выделить самое яркое и значимое. Но вот самое сердечное, зздушевное, без сомнения то, что прошло в стенах Велесницкого сельского клуба. К тем, кто уже принимал участие в юбилейных мероприятиях, присоединились поэт Анатолий Вергинский, поэт и прозаик Валентина Ковтун,

поэт и прозаик, главный редактор журнала «Наша вера» Кристина Лялько, литературовед Светлана Колядко.

Ее образ раскрыли стихи и написанные на них песни. А с экрана перед зрителями открывались те самые места, которые откликнулись в ее душе светлым и чистым стихом.

Сегодня земляки воздавали ей дань глубокой любви и признательности. И высокая волна духовности, которая поднялась в дни празднования ее 60-летнего юбилея на Пинщине, – яркое тому подтверждение. И, как сказала одна из подруг Евгении Янишиц, Женя была, Женя есть и Женя будет.

«Запомніце мяне, якая ёсьць» – это строки из ее стиха.

Наталья ШЕСТАКОВА.

На снимках: Пинщина празднует юбилей Ласточки Полесья.

Фото автора.

